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ATA DA 506ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO ICEx DO DIA 26 DE JUNHO DE 2024 

 

Aos vinte e seis dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, na sala 3123, reuniu-se a 1 

Congregação do Instituto de Ciências Exatas da Universidade Federal de Minas Gerais, sob a presidência do professor 2 

Francisco Dutenhefner, Presidente da Congregação do Instituto, com a presença dos seguintes membros: Professores 3 

– Adão Aparecido Sabino, Adriana Miranda Ribeiro, Allan Claudius Queiroz Barbosa, Ana Cristina Vieira, Dario 4 

Windmoller, Douglas Guimarães Macharet, Edna Afonso Reis, Fabio Enrique Brochero Martínez, Gabriel Morais 5 

Coutinho, Helio Anderson Duarte, Jarbas Magalhães Resende, Leandro Malard Moreira, Lourdes Coral Contreras 6 

Montenegro, Luiz Chaimowicz, Marcelo Richard Hilário, Maria Helena de Araújo, Omar Paranaíba Vilela Neto, 7 

Raquel Oliveira Prates, Renato Antonio Celso Ferreira, Rodrigo Lassarote Lavall, Thiago Ferreira de Noronha, 8 

Vinicius Diniz Mayrink, Wagner Meira Junior; Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos – Julio 9 

César de Oliveira, Patrícia de Cássia Gomes Pimentel, Renata Viana Moraes; Representação Discente – Danilo 10 

Albuquerque Mendes Castro, Isadora Cunha Pimentel, Murilo Ribeiro Freitas. Havendo quórum regulamentar, o 11 

Senhor Presidente cumprimentou os presentes e declarou aberta a sessão. INFORMES: a) Boas vindas aos 12 

professores Bernardo Nunes Borges de Lima (DMAT) e Luiz Chaimowicz (DCC), eleitos representantes da 13 

Congregação do ICEx no Conselho Universitário da UFMG (edital 912/2024).  O Presidente apresentou os eleitos 14 

e desejou votos de uma boa gestão.  O Presidente, nesse momento, solicitou aval do plenário para introduzir o item de 15 

pauta nº 14 como informe, devido à natureza da matéria. Obtendo aprovação, prosseguiu. b) Proposta de Estudos 16 

Transversais em Matemática Computacional. O Presidente passou a palavra ao coordenador do colegiado do curso 17 

de Matemática Computacional, Gabriel Morais Coutinho, que prestou informações sobre a resolução 07/2020 do 18 

Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE) e também sobre a proposta apresentada. Informou, ainda, que não 19 

há necessidade de aprovação pela Congregação. PAUTA: 1) Minuta - Ata da 505ª Reunião Ordinária, realizada 20 

em 29/05/2024. O Presidente apresentou o documento e, não havendo manifestações, colocou a minuta em votação, 21 

sendo aprovada com 02 abstenções. 2) Análise dos Projetos de Extensão. O Presidente solicitou a votação em bloco 22 

dos projetos apresentados e, obtendo aval do plenário, colocou o quadro em votação, sendo aprovado por unanimidade. 23 

3) Análise dos Projetos de Pesquisa. O Presidente propôs a votação em bloco dos projetos, obtendo concordância do 24 

plenário. O Presidente então colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 4) Afastamentos 25 

aprovados ad referenda. O Presidente apresentou o quadro de afastamentos e colocou o item de pauta em votação, 26 

sendo aprovado com 01 abstenção. 5) Progressão Funcional Docente. O Presidente apresentou o quadro elaborado 27 

pela Seção de Pessoal da unidade e, então, colocou o documento em votação, sendo aprovado por unanimidade. 6) 28 

Comissão avaliadora do processo de Promoção Docente à Classe E – Professor Titular – do departamento de 29 

Ciência da Computação. O Presidente apresentou os nomes dos indicados constantes no documento, quais sejam: 30 

Titulares – José Pallazzo Moreira de Oliveira (UFRGS); Ronaldo dos Santos Mello (UFSC); Caetano Traina Júnior 31 

(USP); Javam de Castro Machado (UFC) / suplentes – Claudio Esperança (UFRJ) e Agma Juci Machado Traina (USP). 32 

Em votação, a presente comissão, aprovada ad referendum, foi referendada por unanimidade. 7) Pareceres conclusivos 33 

dos processos de Promoção Docente à Classe E – Professor Titular – dos departamentos de Estatística, Química 34 

e Ciência da Computação. O Presidente apresentou os resultados dos docentes Letícia Malta Costa e Flávia Cristina 35 

Camilo Moura, do Departamento de Química, Edna Afonso Reis, do Departamento de Estatística, e Clodoveu Augusto 36 

Davis Júnior, do Departamento de Ciência da Computação, todos considerados HABILITADOS, e colocou os 37 

pareceres em votação, sendo aprovados por unanimidade. 8) Pareceres conclusivos dos processos de Promoção 38 

Docente à Classe D – Professor Associado – dos departamentos de Estatística e Química. O Presidente apresentou 39 

os resultados dos docentes Camila Costa Nunes Corgozinho, do departamento de Química (NÃO HABILITADA) e 40 

Aloísio Joaquim Freitas Ribeiro, do departamento de Estatística (HABILITADO). Colocou os pareceres em votação, 41 

sendo aprovados por unanimidade. 9) Processo de adesão ao trabalho voluntário de Mariza Andrade da Silva 42 

Bigonha. O Presidente apresentou o plano de trabalho da docente e, não havendo manifestações, colocou o item de 43 

pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 10) Proposta de definição do turno de funcionamento do curso 44 

de Geografia. O Presidente informou que o único departamento do ICEx a oferecer disciplinas para o curso em questão 45 

é o de Estatística que, em resposta à consulta formulada por esta Diretoria, mostrou-se favorável à alteração. Isso posto, 46 

o item foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 11) Proposta de criação do grupo de pesquisa 47 

intitulado “Grupo de Pesquisa em Ensino de Ciências da UFMG – GPEC/UFMG”, liderado pela professora 48 

Michele Hidemi Ueno, do departamento de Física; e 12) Proposta de criação do grupo de pesquisa em 49 

Comunicação, Educação e Cultura Científica (GPeCECC), liderado pelo professor Guilherme da Silva Lima, 50 

do departamento de Física. O Presidente apresentou as solicitações dos itens 11 e 12 e colocou-os em votação, sendo 51 

aprovados por unanimidade. 13) Parecer da Câmara do departamento de Física sobre a possibilidade de mudança 52 

de vinculação institucional do Observatório Astronômico da Serra da Piedade, do ICEx para a Pró-Reitoria de 53 

Extensão da UFMG. O Presidente contextualizou o assunto e relembrou que o tema foi retirado de pauta na reunião 54 

anterior. O Presidente ainda informou sobre o planejamento de aproximação do espaço junto à Pró-Reitoria de 55 

Extensão e sobre a atual subutilização do local. Passou a palavra ao chefe do departamento de Física, Leandro Malard 56 

Moreira, que informou a concordância do departamento e a participação deste no comitê gestor a ser estruturado. Isso 57 

posto, o Presidente colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 15) Relatório intitulado 58 
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“Recomendações para o Uso de Ferramentas de Inteligência Artificial nas Atividades Acadêmicas na UFMG” 59 

e a apresentação denominada “Uso acadêmico das ferramentas de IA na UFMG”. O Presidente apresentou os 60 

informes da Reitoria da UFMG sobre o tema, que apresentam detalhes dos resultados da comissão e solicitam que as 61 

unidades acadêmicas iniciem reflexões. O Presidente apresentou a sugestão de instituir comissão interna para elaborar 62 

contribuições. 16) Solicitação da Reitoria da UFMG para liberação de salas de aula do CAD3 no período diurno 63 

nos dias 24, 25 e 26 de julho - realização da 34ª Reunião de Antropologia. O Presidente contextualizou o assunto, 64 

explicando que a alteração no calendário acadêmico impactou no cronograma do evento. Assim, ficou recomendada a 65 

adaptação do cronograma individual de cada professor para a não oferta de aulas nos dias do evento. 17) Calendário 66 

de aplicação do Exame Especial 2024/1. O Presidente apresentou as orientações dadas pela Seção de Ensino da 67 

unidade e, não havendo manifestações, colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. Nada 68 

mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a sessão da qual eu, Juliana 69 

Campideli Neves, Secretária Executiva da Secretaria Geral, lavrei a presente ata, que será assinada eletronicamente 70 

por mim e pelo Presidente desta Congregação e posteriormente colada em livro próprio. Belo Horizonte, 26 de junho 71 

de 2024.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 72 


